



路政人员工作中

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强
通讯员 李淑莲

今年5月,一年一度的“全国路政宣传月”拉开帷幕,佛山交通路政围绕“守护公路安全、争当服务先锋”主题,以“让路网运行更高效、让公众出行更便捷”为目标,多维度多样化开展系列宣传活动。5月24日,佛山市交通局召开媒体通气会,详细解读路域整治、桥下空间管理、占道施工管理、大件运输许可审批等工作情况及工作成效。

全国路政宣传月启动,佛山路政亮眼成绩单出炉 大件运输审批量位居全省第二

探索桥下空间管理利用模式,激活城市新亮点

佛山桥下空间利用及环境整治工作在广东省地级市前列。2019年5月,佛山在全省率先出台了《佛山市公路桥梁桥下空间管理利用办法》,2021年10月,又修订完善《佛山市公路和城市道路桥梁桥下空间管理利用办法》。办法的实施成效显著,取得较好的社会和管理效益,深受市民欢迎。

可,其中一类66宗,二类3264宗,三类597宗。审批服务总量排全省第二,略小于广州,有力保障佛山经济活力。

提升佛山城市品质和辨识度;建成停车场28处共计3000余个停车位,便民利民;建设交通设施配套仓库用房17处,盘活整合城市资源。今年高架桥下空间利用在3月完成6处基础上,4月开工建设22处,力促桥下空间管理利用工作上新台阶。

南海石门第一中学拟选址里水镇

羊城晚报讯 记者张闻报道:5月24日,南海区官方微信公众号“南海发布”发布消息,南海区人民政府发布了《关于石门第一中学征收土地预公告》和《关于石门第一中学配套道路征收土地预公告》,根据公告显示,拟征收土地位于南海区里水镇辖区内。其中,石门第一中学征收土地预公告中显示,本次拟征收土地面积179.81亩,征收目的用于石门第一中学建设。

里,规划人口12万人,将打造成广佛都市圈时尚水都和RBD核心区、粤港澳大湾区绿色健康产业示范区以及岭南广府文化产业高端资源集聚区。目前,片区内多个重点工程相继动工,其中包括南海区有轨电车里水示范段、里湖新城中轴公园等重大项目。

南海丹灶荷桂路拓宽改造工程正式动工



动工仪式现场 通讯员供图

羊城晚报讯 记者吴泳,通讯员张柏林、曹浩报道:5月24日上午,佛山市南海区丹灶镇荷桂路拓宽改造工程正式动工。作为此前参与南海区第一季度重点项目集中动工的主角之一,荷桂路启动动工后,未来将由两车道拓宽为六车道,进一步推动粤港澳大湾区(南海)智能安全产业园生产基地交通配套“再上层楼”。

路等级为城市主干路,设计速度为60km/h,建设内容包括道路工程、排水工程、照明工程、绿化工程及附属工程等。

骑手小哥志愿服务队来了 顺德容桂南岸公园党群服务站启用

羊城晚报讯 记者杨苑莹摄影报道:24小时饮水机、快速换电柜、手机充电、便民雨伞以及常驻律师答疑解惑……5月24日,以“党建引领新业态先锋小哥新篇”为主题,顺德区容桂街道南岸公园党群服务站启用暨“先锋骑手”志愿服务队成立仪式拉开帷幕。

而“先锋骑手”志愿服务队是容桂街道为引领辖区快递外卖小哥等新兴领域就业人员融入基层治理,激发其参与社会治理的热情,由南岸公园党群服务站为平台,由快递、外卖、网约车等从业人员组建而成。他们将发挥先锋骑手的“探头”作用,率先担当基层治理“七大员”,为基层建设、网络治理、平安城市贡献力量。

容桂南岸公园党群服务站以及容桂街道“先锋骑手”志愿服务队,是顺德区首个面向新业态从业人员服务的党群服务站,也是首个由新业态从业人员组成的党群服务志愿队伍。记者了解到,服务站发现,整体环境宽敞舒适,站内提供便民雨伞、便民电脑、手机充电、图书借阅、有声图书、免费Wi-Fi、食物加热、应急药品、业态政策咨询等常态化服务。因考虑到骑手工作性质,服务站还设置了24小时开放区域,如24小时饮水机、快速换电柜、便民售卖机以及休息乘凉区域。



南岸公园党群服务站

要开办企业? 家门口银行就能办! 顺德“家门口办”改革新增上线企业开办、就业登记等101项事项



佛山市希冷供应链管理有限公司收到创业大礼包

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员黄颖铿摄影报道:为进一步助力构建佛山“益晒你”企业服务体系,打造一流营商环境,顺德区政务服务数据管理局、区行政服务中心深化“家门口办”2.0改革,探索把政务服务搬到市民家门口,5月23日在顺德农村商业银行大良科创支行正式试点运行新举措,新增上线企业开办、就业登记等101项事项,实现175项区镇两级业务“政银通办”。

升了企业群众办事效率。一方面,“家门口办”政务服务窗口与银行营业时间同步,中午、周六也可以办理业务,群众办事时间更加自由,也解决了其“上班没空办、下班没处办”的痛点问题。另一方面,把政务服务延伸到银行,群众可在银行一站式办理政务服务 and 金融服务,最大程度“少跑路、一次办好”。

人才入户、创业带动就业补贴申领、一次性创业资助申领、创业社保补贴、基层就业补贴申领等政务服务,助力创业就业再提速。

行政窗口“复制”到银行

对比此前的政银合作,“家门口办”2.0进一步创新合作模式,探索将区镇两级行政服务中心综合窗口“复制”到银行,通过配置工作人员和市民之窗自助终端机,以“人工+自助”的形式为企业群众提供网办辅导申报、代收代办和自助办服务,实现“政银通办”。

上线“企业开办一件事”

在新增的业务中,“家门口办”政务服务窗口还率先开通了“企业开办一件事”主题服务。办事人在广东政务服务网完成企业设立登记申请后,当场可以通过自助机打印营业执照、免费领取四枚印章和创业大礼包,并可一站式办理涉税事项、社保登记、公积金缴存登记等事项。

小事家里办,大事门口办

作为“家门口办”合作网点,试点银行此前已实现自助机办理56项高频事项、代收件办理不动产登记、咨询导办1800余项政务服务等。随着政务服务的进驻,进一步拓展了“家门口办”服务内涵,提升了企业群众的办事便利度。

禅城一男子开斗气车 被传唤后民警又有“新发现”

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员禅公宣报道:市民正常驾车出行途经窄道,却被前车无故堵住去路,好不容易驶出主干道,又遭对方恶意别车……近日,佛山禅城公安接到市民的一起举报警情,反映其深夜驾车回家时遭遇他人恶意堵路、别车。而就在禅城公安对涉事车主进行传唤教育时,又发现其车辆在非法改装的问题。

嚣张!

深夜堵路还恶意别车

“我当时开车正准备从内街拐进大路,结果前面一辆黑色小车突然在我前面停住了。”5月10日,佛山禅城公安接到市民的一起举报警情,称5月5日凌晨3时许,其驾车途经禅城区亚艺一街某巷时,无缘无故被一台粤E6×××C的黑色小车堵住去路。

通过该市民提供的行车记录仪视频资料,民警看到举报人和对方的黑色车辆,在途经该内巷路口时,两车面对面驶来,双方在前后拐进大路时,仅存短暂的灯光交会,并无其他异常情况。当晚事发地也并无其余车辆通行,不存在前方堵车的情况,然而黑色车辆在先行完成拐弯动作后,却突然停住了,完全挡住了举报人车辆的通行,一堵就是1分多钟。

“当时是深夜,为了安全起见,我就只能忍了。”举报市民说,原本以为对方堵了自己一分多钟之后,能相安无事,没想到更危险的情况接踵而至……民警调取的路面视频显示,黑色小

车随后驶进主干道后,看到举报人的车辆跟在后面,又接连做出了多个恶意别车的动作,导致两车差点发生碰撞。

严惩!

开“斗气车”害人害己

“今天约你过来,是对你的不当行为进行警告教育,并对相关违法行为依法处理。”5月11日下午,交警依法将黑色车辆的车主传唤到案,并向车主陈某出示了相关证据,指出其存在存在的违法危害和所应承担的法律责任。在事实面前,车主陈某承认了自己的错误行为。

原来,当晚两车在窄路路口会车后,陈某自以为对方开的大灯照射到了自己,一下子感觉非常不爽,于是便故意停了下来,随后更是开起了“斗气车”。“不会再有下次了,我以后一定会注意交通安全。”经过民警的严厉批评教育,陈某也意识到其中的危险性,并签署了《保证书》,承诺今后一定安全驾驶,自觉杜绝开“斗气车”。

现场,民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对陈某的违法行为处以记3分、罚款100元的处罚。另外,民警还对陈某的粤E6×××C的黑色小车进行安全检查,发现该车的轮胎宽度已经远超出车体,车辆的轮胎、排气管存在非法改装的情况,于是勒令陈某在一周内主动将车辆恢复至原貌,并驶回交警大队接受检查,否则将继续追究其非法改装的法律责任。

抱着宠物狗开车? 顺德乐从一司机被处罚

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员何海萍报道:交通安全关乎生命,开车上路一定不能三心二意,但偏偏有驾驶人以为不然,近日,佛山市顺德区乐从镇就有一驾驶员抱着宠物狗开车。交警经过调查后,依法对驾驶员妨碍安全驾驶的违法行为作出罚款100元,记3分的处罚。

近日,佛山市顺德区公安局交警大队接市民举报,一辆小汽车在行驶过程中,驾驶员抱着宠物狗开车,宠物狗还多次把头伸出车窗外,非常危险,并提供相关证据。接到举报后,乐从中队立即对举报信息进行核实,确定车辆存在抱宠物狗开车妨碍安全驾驶的违法行为,而且不止一次。

随后,交警找到了当时的驾驶员金某,并对金某进行约谈。经询问,驾驶员金某承认自己的交通违法行为,金某说狗狗在后排座位上,但总是撒欢,蹭到前面来,于是便让狗狗坐在自己腿上抱着开车。

“抱宠物狗开车是属于妨碍驾驶安全行为,宠物狗活泼好动,抱着开车很容易干扰驾驶员的视线,更有可能不小心误按车内按钮,这对正在开车的驾驶员产生不良影响,很容易引发交通事故。”民警对其进行了批评教育,金某也认识到自己行为的危险性,并表示今后驾车一定会守法出行。民警依法对金某的违法行为处以记3分,罚款100元的处罚。